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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)
KURIKULUM 2013

Identitas sekolah

Sekolah : SD Unggulan ‘Aisyiyah Taman Harapan Curup
Kelas/Semester X V (Lima)/Il
- e P P
Tema ; &U\}.}Q—‘ FEYRES
Subtema ; ool + plazny!
Pembelajaran : 3 (Tiga)
Alokasi Waktu : 1 x 35 Menit

A. Kompetensi Inti (K1)

1.

Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama Yyang
dianutnya.

Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun,
peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman,
guru, dan tetangganya

Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar,
melihat, membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang
dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan bendabenda
yang dijumpainya di rumah dan di sekolah.

Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis
dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang
mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan

perilaku anak beriman dan berakhlak mulia



B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi

Kompetensi Dasar

Indikator Pencapaian Kompetensi

3.1 Mengidentifikasi bunyi huruf,
kata, frasa, dan makna kalimat
sederhana sesuai dengan unsur

kebahasaan terkait topik:
Sl d5us

baik secara lisan maupun tertulis

e Siswa mampu menguasai
pembendaharan kosa kata
tentang

Sl dsus

C. Tujuan Pembelajaran

e Melalui kosa kata yang ada , siswa dapat menguasai pembendaharaan

kata dalam jumlah yang banyak tentang ub\}.@-

\..uo

o Melalui teks dibacakan , siswa dapat mengartikan kalimat per kalimat

sesuai dengan teks bacaan tentang &G \j.é-\ Eus

D. Materi Pembelajaran

< 4l (i”)\j\};i-\

E. Metode Pembelajaran

,..'G

u_:.b-)

a. Tanya jawab
b. Kerja kelompok

c. Penugasan

F. Media dan Bahan
Papan tulis dan Spidol

G. Sumber Belajar
a. Buku  teks (Sabbhatun
Arab.Jakarta.Erlangga)

b. Kamus

Sri.2016.Ayo

Belajar ~ Bahasa



c. Lembar Kerja Siswa (LKS)

H. Langkah-langkah Pembelajaran

a. Pendahuluan (5 menit)

1.

Memulai dengan salam, menyapa siswa dan berdo’a (PPK :
Religius)

Menyiapkan siswa secara psikis dan fisik untuk mengikuti
pembelajaran

Memberi motivasi belajar siswa sesuai manfaat dan aplikasi materi
ajardalam kehidupan sehari-hari

Menanyakan kehadiran siswa

Mengajukan pertanyaan yang mengaitkan pengetahuan sebelumnya
dengan materi yang akan dipelajari

Menjelaskan tujuan pembelajaran atau kompetensi dasar yang akan
dicapai

Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan
sesuai silabus

Meminta siswa menyiapkan buku teks Bahasa Arab (PPK:
Mandiri)

b. Kegiatan Inti ( 25 menit)

1.

6.

Guru membacakan kosa kata satu persatu

2. Siswa mendengarkan kosa kata yang dibacakan
3.
4

Guru meminta siswa untuk menghafal kosa kata

Guru meminta beberapa orang siswa untuk mengemukakan
hafalannya

Guru meminta siswa lain mengartikan hafalan temannya (PPK :
Gotong Royong)

Guru meminta siswa melancarkan hafalannya (PPK: Mandiri)

c. Penutup (5 menit)

1.

Mengevaluasi seluruh rangkaian aktivitas pembelajaran dan hasil-

hasil yang diperoleh untuk selanjutnya bersama menemukan



manfaat langung maupun tidak langsung dari hasil pembelajaran
yang telah berlangsung

Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran
Guru memberikan penguatan atas temuan siswa dan menyimpulkan
materi tentang perkenalan

Melakukan tindak lanjut dalam bentuk pemberian tugas, baik tugas
individu maupun kelompok

Melontarkan beberapa pertanyaan kepada siswa tentang materi
perkenalan

Siswa menyalin kesimpulan dalam buku catatan masing-masing
Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan

berikutnya

Penilaian

a. Sikap Spiritual

Bentuk Contoh Butir | Waktu

No. | Teknik Ket
Instrumen | Instrumen Pelaksanaan
1 Observasi | Jurnal Amanda selalu | Selama Proses
mengingatkan Belajar

teman-temannya | Mengajar
untuk diam saat | Berlangsung

pelajaran

berlangsung

b. Sikap Sosial
Bentuk Contoh Butir | Waktu
No. | Teknik Ket
Instrumen | Instrumen Pelaksanaan
1 Observasi | Jurnal Nabil tidak | Selama Proses
menggunakan Belajar

buku paket saat | Mengajar
belajar  Bahasa | Berlangsung
Arab




¢. Pengetahuan

_ Bentuk Contoh  Butir | Waktu

No. | Teknik Ket

Instrumen Instrumen Pelaksanaan

1 Lisan Pertanyaan Bahasa  Arab | Saat

(lisan) kebun binatang | pembelajaran
dengan adalah.... berlangsung
pertanyaan
terbuka
2  [Penugasan | Pertanyaan/ ;_‘_’ e :,;/ B Saat
tugas tertulis pembelajaran
esai atau é)\j\}:i\ berlangsung
ganda, dll
3 Tertulis Pertanyaan/ | Aisyah melihat | Setelah
tugas tertulis | kucing dikebun | pembelajaran
esai atau | binatang. usai
ganda, dll Bahasa  Arab
dari kucing
adalah ...

4 Portofolio Setelah
pembelajaran
usai

d. Keterampilan
Contoh
. Bentuk . Waktu
No. | Teknik Butir Ket
Instrumen Pelaksanaan
Instrumen
1 Praktik Tugas Saat

(keterampila

n)

pembelajaran
- berlangsung dan

atau setelai usai

pembelajaran




2 Produk Tugas Saat
(keterampila pembelajaran

n) - berlangsung dan
atau setelai usai

pembelajaran

3 Proyek Tugas besar Selama atau usai
- pembelajaran

berlangsung

4 Portofolio | Sampel Saat
produk pembelajaran
terbaik dari | - usai
tugas atu
proyek
Mengetahui, Curup, Juni 2022
Kepala Sekolah Guru Bidang Study
Enilawati, S.Pd Dessiyana Ibrahim, S.Pd,|
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MODUL AJAR
BAHASA ARAB
KURIKULUM SEKOLAH PENGGERAK

A. INFORMASI UMUM

1.

Identitas Modul

Penyusun : Dessiyana Ibrahim, S.Pd.1
Institusi : SD Unggulan ‘Aisyiyah Taman Harapan Curup
Tahun : 2021

Jenjang Sekolah : Sekolah Dasar
Kelas : IV (Empat)
Alokasi Waktu  : 1 x 35 menit

Kompetensi Awal
Peserta didik mengenal kosakata bahasa Arab sederhana yang ada di

lingkungan sekitar.

Profil Pelajar Pancasila

Dimensi Profil Pelajar Pancasila yang diharapkan tercermin dalam
kegiatan pembelajaran di antaranya sebagai berikut:

1 Beriman, bertagwa kepada Tuhan YME dan berakhlak mulia

(1 Mandiri

1 Bernalar Kritis

[ Kreatif

Sarana dan Prasarana
Sarana dan prasarana yang mendukung terlaksananya pembelajaran

di antaranya : laptop, slide, tayangan video, jaringan internet.

Target Peserta Didik
Peserta Didik yang menjadi taget adalah kelas IV dengan kriteria:

peserta didik reguler/umum dengan kemampuan rata-rata, peserta



didik dengan kesulitan belajar dan peserta didik dengan pencapaian
tinggi.
6. Model Pembelajaran

» Pembelajaran Tatap Muka (Offilne)

» Pembelajaran Daring (Online)

B. KOMPETENSI INTI

1. Capaian Pembelajaran Dan Tujuan Pembelajaran

Pada akhir fase B, peserta didik | 4.1 Peserta didik mampu

mampu  memahami  unsur | memahami unsur kebahasaan
kebahasaan (bunyi, kata dan (bunyi, kata dan makna) dari

makna) (.1ari. teks sederhana., teks sederhana tentang tema
memahami ide pokok dari

informasi ~ yang  disampaikan | U
secara lisan, serta menggunakan |
kosa Kkata sederhana, dapat
mendemonstrasikan hasil analisis
bunyi kata dan makna dari teks
sederahana tentang tema.

4.2 Peserta didik mampu
memahami ide pokok dari
informasi yang disampaikan

: secara lisan, serta
Rl menggunakan  kosa Kata
= sederhana tentang tema
J{Eta]

4.3 Peserta didik mampu
mendemonstrasikan hasil
analisis bunyi kata dan
makna dari teks sederahana
tentang tema

J{Eta]

Pada akhir fase B, peserta didik | 4.1 Peserta didik mampu
mampu  menganalisis  unsur | menganalisis unsur

kebahasan ~ (bunyi, kata dan | kepahasan (bunyi, kata dan
makna) dari teks sederhana, dapat makna) dari teks sederhana




menyajikan hasil analisis bunyi | tentang tema
kata dan makna dari teks
sederahana, dapat melafalkan 2T
bunyi huruf, kata dan kalimat| ™
bahasa Arab tentang tema

: 4.2 Peserta didik mampu
QL menyajikan  hasil ~analisis

bunyi kata dan makna dari
teks sederahana tentang tema

G
4.3 Peserta didik mampu
melafalkan bunyi huruf, kata

dan kalimat bahasa Arab
tentang tema tentang tema

LG

2. Pemahaman Bermakna

Mengenal j‘}i\ (percakapan) tentang z}/uif?\

3. Pertanyaan Pemantik

Beberapa pertanyaan untuk merangsang dan memacu peserta didik

bernalar kritis:

» Anak-anak, mengapa bahasa Arab itu wajib dipelajari?

» Anak-anak, apakah kalian mengetahui bahasa Arab benda-benda

yang ada disekitar kalian?




4. Kegiatan Pembelajaran

Alokasi
Waktu

Deskripsi

A. Kegiatan Pendahuluan

1. Pertemuan dimulai dengan salam, menanyakan
kabar dan mengecek kehadiran peserta didik.

2. Kegiatan dilanjutkan dengan doa dipimpin
oleh salah seorang peserta didik. (*PPP
Bertagwa kepada Tuhan YME)

3. Menyanyikan Lagu Indonesia Raya/lagu
Nasional. Guru memberikan penguatan tentang
pentingnya menanamkan cinta tanah air.(*PPP
Berkebhinekaan Global)

4. Peserta didik memperhatikan penjelasan guru
tentang tujuan, manfaat dan aktivitas
pembelajaran yang akan dilakukan.

5. Guru memberikan kata-kata motivasi dan ice
breaking yang dapat memicu semangat peserta

didik untuk melakukan kegiatan pembelajaran.

B. Kegiatan Inti
1. Peserta didik menyimak penjelasan guru/
tayangan  video dan slide, kemudian
memberikan komentar/tanggapan tentang isi
video/slidetersebut.

2. Guru membacakan j\jl-\ (percakapan) atau

teks sederhana tentang {1

3. Peserta didik diminta untuk mengartikan j\jj-\

(percakapan) dari tulisan atau teks yang tersedia
untuk diterjemahkan bersama. (*PPP Bernalar
Kritis)




4. Guru mengartikan j\}i\ (percakapan) yang
sulit dari teks sederhana tentang Q}/szf::-\
5. Tanya jawab tentang j\ga;-\ (percakapan)

tentang WL Peserta didik mengerjakan

latihan soal dan dikumpulkan hasilnya kepada
guru untuk dinilai. (*PPP Mandiri)

C. Kegiatan Penutup

1. Peserta didik bersama guru melakukan refleksi
terhadappembelajaran yang telah dilaksanakan:
 Apa saja yang telah dipahami peserta didik?

» Apa yang belum dipahami peserta didik? 15 menit

2. Peserta didik bersama guru menyimpulkan
hasil pembelajaran.

3. Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang
aktivitas  pembelajaran  pada  pertemuan
selanjutnya.

4. Melakukan tindak lanjut dalam bentuk
pemberian tugas, baik tugas individu maupun

kelompok

D. Mengakhiri pembelajaran dengan mambaca
lafaz hamdalah dan ditutup dengan salam.
(*PPP Bertaqwa kepada Tuhan YME)

5. Asesemen
a. Diagnostik : Observasi.
b. Formatif : Tes Lisan.

c. Sumatif : Pilihan Ganda



6. Pengayaan dan Remedial
e Pengayaan
Pengayaan diberikan kepada peserta didik dengan kemampuan

capaian tinggi untuk mengembangkan potensinya secara optimal,

misalnya menyebutkan )53 (percakapan) tentang ;;/L;if?\

e Remedial
Remedial diberikan kepada peserta didik yang membutuhkan

bimbingan untuk memahami materi atau pembelajaran ulang,

misalnya mengerjakan soal yang telah tersedia tentang :}/uif?\

7. Refleksi Peserta Didik Dan Guru
a. Reflaksi Guru
e Apakah pembelajaran yang dirancang berjalan dengan baik?
e Hal apa yang harus diperbaiki untuk pembelajaran
berikutnya?
b. Refleksi Peserta Didik
e Menurutmu materi apa yang sulit dari pelajaran ini?

e Bagaimana perasanmu saat mengikuti pelajaran ini?

C. LAMPIRAN
1. Lembar Kerja Peserta Didik
Peserta didik mengerjakan LKPD pada kegiatan inti pembelajaran.
Contoh LKPD terlampir

2. Bahan Bacaan

Buku Guru dan Buku Siswa Bahasa Arab Kelas IV

QS. Yusuf : 2

3. Video Pembelajaran yang dapat dilihat dari laman youtube
SDUA Taman Harapan Curup

N [




3. Glosarium

ERTH] : Alamat
o gl  Profesi/Pekerjaan
o Jdul : Cita-cita

4. Daftar Pustaka
e QS. Yusuf:2

e Jalal Suyuti. 2020. Ayo Belajar Bahasa Arab Kelas IV. Penerbit
Erlangga 2020

e Sumber Internet yang relevan

Mengetahui, Curup, Juni 2022
Kepala Sekolah Guru Bidang Study
Enilawati, S.Pd Dessiyana Ibrahim, S.Pd,|
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SILABUS (KURIKULUM 2013)

Kelas/Semester :V /I

Tema 1 s Bl Agas

Alokasi Waktu : 1x 35 menit

Mata Pelajaran dan Kompetensi
Dasar
Bahasa Arab

Materi
Pembelajaran

Kegiatan Pembelajaran

3.4 Menganalisis unsur
kebahasaan (bunyi, kata dan
makna) dari: &Gl disas
Dengan memperhtikan
struktur 31 Jaby gyLiakl adl

3.5 Memahami fungsi social dan
nsur kebahasaan (bunyi,kata

dan makna) dari teks sangat
sederhana terkait tema :

LA dius

Yang melibatkan tindak tutur

perintah melakukan sesuatu.
3.6 Menganalisis unsur

kebahasaan (bunyi, kata dan

makna) dari teks sangat
sederhana terkait tema :

é»\f\};’j-\ iZ4s yang
memperlihatkan unsur |4

4.4 Menyajikan hasil analisis
bunyi dan kata sederhana

Kegiatan di
Rumah dan
Sekolah

Subtema 1. <lsall +
Cwy‘

(1 jam pelajaran)

e Guru membacakan kosa
kata satu persatu

e Siswa mendengarkan
kosa kata yang
dibacakan

e Guru meminta siswa
untuk menghafal kosa
kata

e Guru meminta beberapa
orang  siswa  untuk
mengemukakan
hafalannya

e Guru meminta siswa lain
mengartikan hafalan
temannya

e Guru meminta siswa
melancarkan hafalannya

Subtema 2: 4slsall +a5)

(1 jam pelajaran)

e Guru menjelaskan
tentang tata  bahasa
dengan materi kata ganti
dan Isim beserta
penggunaannya didalam
kalimat




Mata Pelajaran dan Kompetensi

Dasar Peml\gzizr;ran Kegiatan Pembelajaran
Bahasa Arab J
terkait tema : e Siswa mendengarkan

&g d35us secara lisan

dan tulisan.

4.5 Mendemontrasikan tindak
tutur perintah melakukan
sesuatu:

4.6 Menyajikan hasil analisis
bunyi, dan kata dari teks
sangat sederhana terkait tema

28 fae .
SUlsdh) 42505 secara lisan
dan tulisan.

penjelasan yang
disampaikan guru dan
mencatat apa  yang
dijelaskan oleh guru

e Guru meminta siswa
membuat contoh kalimat
sederhana dari yang
sudah dijelaskan

e Guru meminta siswa
menulis sebuah kalimat
tersebut dengan benar
sesuai pola yang
diberikan

e Guru meminta beberapa
siswa menjawab
pertanyaan yang
diajukan guru terkait tata
bahasa

Subtema 3: ss1,8)) + S0l

(1 jam pelajaran)

o Guru membacakan
percakapan yang ada
didalam buku

e Siswa mendengarkan
dengan seksama
percakapan

e Guru meminta siswa
memerankan tokoh di
dalam yang dibacakan
percakapan

e Guru meminta beberapa
orang  siswa  untuk
berdialog di depan kelas

e Guru meminta siswa lain
menyimak

e Guru meminta siswa
memperlancar
percakapan




ALUR TUJUAN PEMBELAJARAN
(KURIKULUM SEKOLAH PENGGERAK)

Kelas/Semester :V /I
Tema 1 : Q}Lﬁsﬁf}\
Alokasi Waktu : 1x 35 menit

Capaian Pembelajaran

Tujuan Pembelajaran

Pada akhir fase B, peserta didik
mampu memahami unsur kebahasaan
(bunyi, kata dan makna) dari teks
sederhana, memahami ide pokok dari
informasi yang disampaikan secara
lisan, serta menggunakan kosa kata
sederhana, dapat mendemonstrasikan
hasil analisis bunyi kata dan makna
dari teks sederahana tentang tema.

L

4.1 Peserta didik mampu memahami
unsur kebahasaan (bunyi, kata dan
makna) dari teks sederhana tentang

tema ;Ji)

4.2 Peserta didik mampu memahami
ide pokok dari informasi yang
disampaikan secara lisan, serta
menggunakan kosa kata sederhana

tentang tema ;152

4.3 Peserta didik mampu
mendemonstrasikan  hasil  analisis
bunyi kata dan makna dari teks

sederahana tentang tema :Js<!

Pada akhir fase B, peserta didik
mampu menganalisis unsur kebahasan
(bunyi, kata dan makna) dari teks
sederhana, dapat menyajikan hasil
analisis bunyi kata dan makna dari
teks sederahana, dapat melafalkan
bunyi huruf, kata dan kalimat bahasa
Arab tentang tema

Q1

4.1 Peserta didik mampu menganalisis
unsur kebahasan (bunyi, kata dan
makna) dari teks sederhana tentang

tema z}u-:fiir-\

4.2 Peserta didik mampu menyajikan
hasil analisis bunyi kata dan makna
dari teks sederahana tentang tema

QI

4.3 Peserta didik mampu melafalkan
bunyi huruf, kata dan kalimat bahasa
Arab tentang tema tentang tema




Que:f::-\




JURNAL KEGIATAN HARIAN KELAS V (KURIKULUM 2013)

No T;'r?grgal '\i?;ﬁal::ial\%gﬁz/ KD Tema TSel:r:)a Pemb&lgaran Tujuan Pembelajaran | KET
1 |Selasa, 7 | Bahasa Arab | 3.1 Mengidentifikasi AR s all 3 (Tiga) e Melalui kosa kata
Desember | (35 menit x 1) | bunyi huruf, kata, frasa, - yang ada , siswa
2021 dan makna kalimat s 22 + dapat menguasali
sederhana sesuai <~ ‘3—:’“ pembendaharaan
dengan unsur glozr) kata dalam
kebahasaan terkait jumlah yang
topik: banyak tentang
ke il isas
baik secara lisan .
maupun tertulis * Melaluiteks
dibacakan , siswa
dapat
mengartikan
kalimat per

kalimat sesuai
dengan teks
bacaan tentang

PRRTIODS IR - TN




JURNAL KEGIATAN HARIAN KELAS IV (KURIKULUM SEKOLAH PENGGERAK)

Hari/ Mata Pelajaran / . . . .
No Tanggal Alokasi Waktu Capaian Pembelajaran | Tema | Sub Tema Tujuan Pembelajaran Ket
1 | Senin, 6 Bahasa Arab Pada akhir fase B, peserta | , P ﬂ‘éj“ 4.1 Peserta didik mampu
Desember (35 menit x1) didik mampu memahami ‘-; """ 4 memahami unsur
unsur kebahasaan (bunyi, kebahasaan (bunyi, kata
2021 kata dan makna) dari teks (percakapan) | dan makna) dari teks

sederhana, memahami ide
pokok dari informasi yang
disampaikan secara lisan,
serta menggunakan kosa

kata sederhana, dapat
mendemonstrasikan  hasil
analisis bunyi kata dan
makna dari teks

sederahana tentang tema.

‘|

sederhana tentang tema
Z}L;-:ﬁiir-\

4.3 Peserta didik mampu
mendemonstrasikan  hasil
analisis bunyi kata dan
makna dari teks sederahana
tentang tema

J\EtE]




Peneliti

Judul Penelitian

> Ismiya Kurniati

Bahasa Arab

Informan

Lokasi dan waktu

PEDOMAN WAWANCARA

di Sekolah Dasar Unggulan Aisyiyah”

: SDUA (120 Menit)

: Dessiyana Ibrahim, S.Pd

: Analisis Perbedaan Kurikulum 2013 dengan Kurikulum Sekolah Penggerak dalam Mata Pelajaran

Hari/tanggal : 09 Juni 2022 — 10 juli 2022
) ] Keterangan
No Variabel Indikator Pertanyaan
Informan
1. Apa yang dimaksud dengan kurikulum?
) ) Kurikulum Secara . E—
1 | Hakikat Kurikulum Secara Umum U 2. Apa saja peran dan fungsi kurikulum? Guru Bahasa Arab
mum

3. Apa saja komponen-komponen dalam kurikulum?




Komponen-komponen yang terdapat
pada kurikulum 2013 ataupun
Kurikulum Sekolah Penggerak mata

pelajaran Bahasa Arab

Kurikuluum 2013

. Apa yang dimaksud dengan kurikulum 2013?

. Apa peran dan fungsi dari kurikulum 2013

. Apa saja komponen-komponen kurikulum 2013?

Guru Bahasa Arab

Kurikulum 2013
dalam mata
pelajaran Bahasa
Arab

. Apa saja karakteristik kurikulum 2013 dalam

mata pelajaran bahasa arab?

. Apa sajakah komponen yang terdapat pada

kurikulum 2013 dalam mata pelajaran bahasa

arab?

Guru Bahasa Arab

. Apa yang dimaksud dengan kurikulum Sekolah

Penggerak?
Kurikulum _
. Apa peran dan fungsi dari kurikulum Sekolah
Sekolah Guru Bahasa Arab
Penggerak
Penggerak i :
. Apa saja komponen-komponen kurikulum
Sekolah Penggerak?
Kurikulum . Apa saja karakteristik kurikulum Sekolah
Sekolah Penggerak dalam mata pelajaran bahasa arab? Guru Bahasa Arab

Penggerak dalam

. Apa sajakah komponen yang terdapat pada

_\_




mata pelajaran
Bahasa Arab

kurikulum Sekolah Penggerak dalam mata

pelajaran bahasa arab?

Perbedaan proses pembelajaran pada
Kurikulum 2013 ataupun Kurikulum
Sekolah Penggerak mata pelajaran
Bahasa Arab

. Bagaimana proses pembelajaran antara kurikulum

2013 dengan Kurikulum Sekolah Penggerak

dalam mata pelajaran bahasa arab?

. Bagaimana perbedaan media pembelajaran antara

kurikulum 2013 dengan Kurikulum Sekolah

Penggerak dalam mata pelajaran bahasa arab?

Kurikulum 2013
dan Kurikulum
Sekolah
Penggerak

. Bagaimana perbedaan metode pembelajaran

antara kurikulum 2013 dengan Kurikulum
Sekolah Penggerak dalam mata pelajaran bahasa

arab?

Bagaimana perbedaan strategi pembelajaran
antara kurikulum 2013 dengan Kurikulum
Sekolah Penggerak dalam mata pelajaran bahasa

arab?

Bagaimana perbedaan perangkat pembelajaran
pembelajaran antara kurikulum 2013 dengan

Kurikulum Sekolah Penggerak dalam mata

Guru Bahasa Arab




pelajaran bahasa arab?

. Bagaimana perbedaan evaluasi pembelajaran

antara kurikulum 2013 dengan Kurikulum
Sekolah Penggerak dalam mata pelajaran bahasa

arab?

Faktor-faktor penyebab yang
menjadi alasan adanya perubahan
pada kurikulum 2013 dan Kurikulum
Sekolah Penggerak pada mata
pelajaran Bahasa Arab

. Apakah alasan yang mempengaruhi adanya

kurikulum 2013 dalam mata pelajaran bahasa arab?

Kurikulum 2013

. Apakah alasan yang mempengaruhi adanya

kurikulum Sekolah Penggerak dalam mata pelajarar

bahasa arab?

dan Kurikulum
Sekolah

. Apa saja kekurangan dari kurikulum 2013 dalam

mata pelajaran bahasa arab?

Penggerak

. Apa saja kekurangan dari kurikulum Sekolah

Penggerak dalam mata pelajaran bahasa arab?

Apa saja kelebihan dari kurikulum 2013 dalam mat

pelajaran bahasa arab?

Apa saja kelebihan dari kurikulum Sekolah

Penggerak dalam mata pelajaran bahasa arab?

Guru Bahasa Arab




6. Apa alasan adanya perubahan pada kurikulum

2013 dan Kurikulum Sekolah Penggerak pada

mata pelajaran Bahasa Arab




HASIL WAWANCARA

Bagaimana kurikulum dan penggambaan kurikulum di Sekolah Dasar Umggulan

Aisyiyah Taman Harapan Curup?
Jawaban :

Pada tahun awal berdirinya SDUA kurikulum yang digunakan adalah kurikulum
yang sesuai dengan tahun yang berlaku, seperti sebelum adanya kurikulum 2013,
Kurikulum yang digunakan adalah kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan (KTSP). Namun,
seiring berjalannya waktu kurikulum terus mengalami perubahan, ketika dilirisnya
Kurikulum 2013, setiap sekolahpun memberlakukan Kurikulum 2013 dan menerapkannya

dalam setiap proses pembelajaran.

Pada beberapa tahun lalu, sebelum adanya Kurikulum Sekolah Penggerak, SDUA
menerapkan Kurikulum 2013 seluruh rombel kelas, baik itu kelas 1,2,3 sampai 6 tanpa
terkecuali. Namun, pada 2021 yang lalu, Kemendikbud mulai mencanangkan kurikulum
baru, yaitu Kurikulum Sekolah Penggerak (KSP), yang merupakan Program Sekolah
Merdeka Belajar. Kurikulum Sekolah Penggerak ini digagas oleh bapak Mentri Pendidikan
Nadin Makarim bahwasannya kurikulum ini dibuat dengan tujuan unntuk menyempurnakan

Kurikulum 2013 sebelumnya.

Untuk menentukan apakah suatu sekolah layak dan sanggup untuk mengikuti
Kurikulum Sekolah Penggerak, maka setiap sekolah melalui kepala sekolahnya harus
mengikuti tes terlebih dahulu, baik itu tes administrasi, dan tes yang lainnya. Nah, pada saat
itu Kepala Sekolah Dasar Unggulan Aisyiyah Taman Harapan Curup melalukan tes dalam
rangka untuk menjadi sekolah pilihan yang menerapkan Kurikulum Sekolah Penggerak
angkatan pertama pada tahun 2021.

Pada saat itu Umi Eni Enilawati selaku kepala sekolah SDUA terpilih menjadi salah
satu kepala sekolah yang akan menerapkan Kurikulum Sekolah Penggerak (KSP) pada
priode tahun 2021 dan seterusnya. Pada tahun 2021 yang lalu, SDUA menjadi angkatan
pertama yang akan menerapkan Kurikulum Sekolah Penggerak dengan pertimbangan
bahwa sekolah yang ditunjuk ini dan lulus menjadi Sekolah Merdeka Belajar serta dianggap

layak menjadi sekolah percontohan untuk sekolah-sekolah selanjutnya.

Kepala sekolah menjadi tutor atau perwakilan pertama pada satu sekolah yang lolos
menjadi Sekolah Penggerak. Maka, pada saat itu setiap sekolah yang menjadi dan

menerapkan Kurikulum Sekolah Penggerak akan mengutus 4 orang guru perwakilan yang



akan menjadi tutor dalam pelatihan Guru Sekolah Penggerak. Pada saat itu ada 4 guru yang
ditujukn dan diarahkan menjadi perwakilan untuk Sekolah Penggerak. Perwakilan tersebut
merupakan guru yang dianggap mampu dan bisa menjadi tutor dan perwakilan angkatan
pertama untuk Sekolah Penggerak. Beberapa guru yang diangkat dan ditunjuk sebagai
perwakilan adalah guru mata pelajaran Pendidikan Jasmani Olahraga dan Rohani (PJOK),
guru mata pelajaran Pendidikan Agama Islam (PAl), serta perwakilan guru kelas 1 dan
kelas 4.

Sekolah Penggerak ini tidak bisa diterapkan pada keseluruhan angkatan di sekolah,
sebab kurikulum baru ini masih tahap uji coba dan apabila berhail, maka ia akan
diberlanjutkan, besar harapan kurikulum Sekolah Penggerak ini dapat berhasil. SDUA
sebagai salah satu sekolah angkatan pertama di Kabupaten Rejang Lebong yang menjadi
Sekolah dengan Kurikulum Penggerak. Maka kebijakan pada sekolah tersebut yang
diberlakukan sebagai sekolah penggerak yaitu ada pada rombel kelas 1 dan kelas 4. Maka
dari itu seperti penjelasan di atas, guru yang menjadi perwakilan dari Kurikulum Sekolah
Penggerak yaitu perwakilan dari wali kelas, dari kelas 1 dan 4. Serta 2 guru bidang studi.

Pada kesempatan ini guru yang ditunjuk, yaitu Umi Sri Eliyani yang mewakili guru
kelas 4, Ummi Eva Gustina yang mewakili guru kelas 1, Ummi Kristin yang mewakili dari
guru bidang studi PJOK, serta Ummi Dessiyana Ibrahim sebagai perwakilan guru Bidang
Studi PAI. Kebetulan saat tu salah satu perwakilan guru bidang studi PAI tersebut
merupakan guru Bahasa Arab dan dimana ia juga mengajarkan serta menerapkan

Kurikulum Sekolah Penggerak dalam mata pelajaran Bahasa Arab.

Setiap guru yang ditunjuk sebagai perwakilan harus mengikuti pelatihan sebagai
Guru Merdeka Belajar, waktu yang digunakan untuk pelatihan pada saat itu yaitu 2 minggu
atau lebih kurang 14 hari. Dengan waktu tersebut setiap guru melakukan beberapa
monitoring dari berbagai mentor yang berasal dari pusat. Guru-guru tersebut tidak hanya
dilatih, mereka dijuga diberikan beberapa materi yang nantinya akan disebarluaskan kepada
guru yang saat ini menjadi dan ditunjuk sebagai wali kelas dengan Kuikulum sekolah
Penggerak, seperti guru-guru wali kelas 1 dan 4 juga dengan guru-guru bidang studi PJOK
dan PAL.

Jadi keadaan kurikulum di SDUA saat ini yaitu sekolah menerapkan 2 sistem
kurikulum, yaitu kurikulum 2013 serta Kurikulum Sekolah Penggerak. Kurikulum Sekolah
Penggerak berlaku pada rombel kelas 1 dan 4, serta Kurikulum 2013 yyang berlaku pada
kelas 2,3,5 dan 6. Kebijakan tersebut pun akan berganti ketika nantinya ada kenaikan kelas,
yang dimana anak-anak kelas 1 sebagai Kurikulum Sekolah Penggerak akan menjadi naik
kelas 2, maka mereka akan melanjutkan sistem Kurikulum Sekolah Penggerak, begitupun

_\_



dengan kelas 4 yang nantinya akan naik kelas 5, maka mereka akan tetap menggunakan

Kurikulum Sekolah Penggerak, dan hal tersebut berlaku pada tahun berikut dan seterusnya.

Maka, Ketika tahun ajaran baru kelas dengan sistem Kurikulum Sekolah Penggerak
akan bertambah 2 kelas, yaitu rombel kelas 2 dan 5. Seluruh total kelas yang menerapkan
sistem Kurikulum Sekolah Penggerak vyaitu 4 kelas dengan rombel kelas 1,2,4 dan 5. Untuk
tahun selanjutnya kebijakan itu akan terus berlanjut dan akan ditambah dengan penaikan
kelas anak-anak seperti sebelumnya, yaitu kelas 5 yang akan naik menjadi klas 6 dan kelas
2 yang akan naik kelas 3. Jadi, pada tahun ketiga seluruh rombel kelas akan
memberlakukan kurikulum Sekolah Penggerak secara keseluruhan. Sehingga Kurikulum
2013 akan dihapuskan di SDUA secara perlahan.

Bagaimana gambaran umum dari karakteristik dan komponen pada Kurikulum 2013

dan Kurikulum Sekolah Penggerak di SDUA secara umum?

Karakteristik pada kurikulum 2013 pada dasarnya sama dengan karakteristik yang
diatur dan diresmikan oleh Kemendikbud, yaitu diterapkan dan diberlakukan dalam proses
pembelajaran. Komponen-komponen yang ada pada Kurikulum 2013 di SDUA pun tidak
jauh berbeda dengan sekolah-sekolah pada umumnya. Hanya saja perbedaan antara SDUA
dengan SD Negeri lainnya adalah dalam jumlah mata pelajaran. Jika Sekolah Dasar hanya
memiliki beberapa mata pelajaran saja, maka Sekolah Dasar Unggulan Aisyiyah ini

memiliki mata pelajaran yang lebih banyak.

Di SDUA memiliki tambahan pelajaran yang mungkin sampai 2 kali lipat dari pada
SD biasa, salah satu mata pelajaran tambahannya yaitu seperti mata pelajaran berbasis
keislamaan seperti mata pelajaran figih, Al-quran hadits, akidah akhlak, sejarah kebudayaan
Islam, serta Bahasa Arab. Selain mata pelajaran keislaman tersebut, ada juga mata pelajaran
yang ditmabah, seperti mata pelajaran huruf kaganga, tahfiz Quran serta
Kemuhammadiyahan, yang dimana mata pelajaran Kemuhammadiyahan ini dijadikan
sebagai mata pelajaran dikarenakan Sekolah Dasar Unggulan Aisyiyah ini termasuk ke

dalam sekolah dibawah Muhammadiyah.

SDUA yang memiliki jumlah murid serta jumlah mata pelajaran yang lebih banyak
dari sekolah lainnya, dengan waktu belajar yang dimulai dari pukul 08.00 pagi dan pulang
pukul 15.30 sore serta jumlah hari efektif yang dimulai dari hari senin-jum’at. Hal ini
mengakibatkan jumlah jam belajar efektif pada setiap mata pelajaran hanya 30-40 menit
satu kali pertemuan dalam seminggu. Namun, hal tersebut tidak mengurangi eksistensi,

prestasi dan pencapaian pembelajaran menurun, malah sebaliknya, SDUA semakin



mengukir prestasi-prestasi yang cemerlang baik itu dibidang akademi ataupun non-
akademik.

Dalam proses pembelajaranya setiap guru dituntut untuk menjadi pendidik sekaligus
fasilitator bagi murid-muridnya. Dengan jumlah mata peajaran serta jumlah jam yang
sedikit maka guru harus sebisa mungkin mengatur dan memberikan ilmu agar tersalur
kepada murid-muridnya. Proses pembelajaran yang meliputi beberapa komponen maka
akan mempermudah setiap guru dalam menberikan serta mentrasfer ilmu kepada muridnya.
Salah satu komponen proses pembelajaran yang mendukung murid untuk mempermudah
menerima ilmu yaitu media atau metode.

Didalam Kurikulum 2013, seluruh komponen dikemas sebaik mungkin, sesuai
dengan tujuan yang diharapkan oleh kurikulum itu sendiri. Misalnya, Kurikulum 2013 yang
sudah diterapkan selama kurang lebih 8 tahun itu, akan membantu murid-murid dalam
memperoleh ilmu pengetahuan. Konsep dan karakteristik dari Kurikuulum 2013 ini sendiri
lebih ditekankan pada proses pembelajaran dan diatur langsung oleh lembaga pendidikan.
Misalnya, pada pemilihan bahan ajar, metode, media sampai ke perangkat ajar. Hal ini tentu

saja demi untuk mewujudkan proses pembelajaran yang efektif.

Pada satu tahun kebelakang SDUA memperbarui Kurikulum 2013 menjadi
kurikulum Sekolah Penggerak, yang dimana Kurikulum tersebut merupakan Kurikulum
penyempurna dari Kurikulum 2013. Pada sistem Kurikulum Sekolah Penggerak ini dibuat
dan digagas berdasarkan Progam Sekolah Merdeka Belajar, yang mana setiap guru dapat
membebaskan setiap muridanya untuk bereksplorasi sesuai dengan minat dan bakatnya

masing-masing.

Pada tahap dan proses pembelajaran di Kurikulum Sekolah Penggerak ini
karakteristiknya tidak jauh berbeda dengan kurikulum 2013 sebelumnya. Hanya saja pada
Kurikulum Sekolah Penggerak ini lebih dibuat penekanan evaluasi hasil belajar dan
berubah pada perangkat pembelajaran. Untuk karakteristiknya hanya menyesuaikan dengan
karakteristik yang ada dan mengalami perubahan sedikit. Misalnya karakteristik assesment
pada perangkat pembelajaran Kurikulum Sekolah Penggerak yang dibedakan menjadi 3
bagian, yaitu penilaian diagnostik, penilaian surmatif dan penilaian formatif.

Pada penilaian tersebut, setiap guru dituntut untuk memahami keadaan dan situasi
kelas baik itu internal ataupun eksternal muridnya itu sendiri. Selain itu setiap pendidik
harus dapat memeta-metakan dan mengkonsepkan proses pembelajaran sesuai dengan
minat dan bakat dari murid-muridnya.



Perbedaan dalam proses pembelajaran antara Kurikulum 2013 dengan Kurikulum

Sekolah Penggerak dalam mata pelajaran Bahasa Arab?

Mata pelajaran Bahasa Arab yang diajarkan di SDUA tidak memiliki aturan khusus
sesuai dengan kurikulum yang berlaku, sebab SDUA adalah SD yang berbasis keislaman
yang berada di bawah naungan Kemendikbud. Hal ini tentu saja berbeda dengan sekolah
yang memang berdiri di bawah naungan Kemenag, yang memang dalam hal ini dalam mata

pelajaran diatur dan disesuaikan dengan sekolah keislaman lainnya.

Bidang Studi Bahasa Arab itu sendiri termasuk kedalam muatan lokal atau pelajaran
tambahan, yang dimana untuk kaidah, sistem dan ketentuan pembelajarannya sesuai dengan
kurikulum, yaitu mengikuti bidang studi atau mata pelajaran PAI. Hal ini dikarenakan
Bahasa Arab dan tidak punya aturan serta acuan tersendiri di SD, berbeda halnya di Ml
yang dimana Kemenag sudah mengatur dan menetapkan langsung mata pelajaran tersebut
sebagai mata pelajaran wajib, sedangkan bahasa arab sendiri adalah bagian dari
pembelajaran Pendidikan Agama Islam. Inilah yang menyebabkan, guru bidang studi PAI
yang mewakili Kurikulum Sekolah Penggerak di SDUA adalah guru dengan besik
Pendidikan Bahasa Arab.

Namun, semua itu tidak menutup kemungkinan bahwa bahasa Arab menjadi
pelajaran yang cukup digemari oleh anak-anak di SDUA. Bahkan sekolah tersebut
menerapkan sistem kelas bilingual dan tahfiz yang dimana lebih ditekankan ke
pembelajaran kebahasaan dan Al-Quran. Hal ini menjadikan Bahasa Arab cukup popoler
dan menjadi salah satu bahasa keseharian anak-anak di SDUA. Mereka juga menerapkan

sistem 4 bahasa yaitu, bahasa Inggris, Bahasa Arab, Bahasa Indonesia, dan Bahasa Rejang.

Untuk sistem kurikulum sendiri sangat fleksibel dan menyesuaikan dengan anak-
anak yang ada. Seperti kurikulum 2013 yang dimana setiap guru dituntut untuk
memberikan materi kepada anak-anak. Sebelum belajar guru harus menyiapkan materi
tersebut dan memandu anak-anak untuk mempelajari hal baru. Hal ini tentu berbeda dengan
Kurikulum Sekolah Penggerak yang lebih ditekankan kepada proses anak-anak dalam
belajar. Sebelum memulai pelajaran pendidik atau guru memberikan tema, yang dimana
murid-murid dibimbing untuk pengembangan tema yang diberikan guru tersebut.

Konsep dan sistem proses pembelajaran pun berbeda, contohnya pada komponen
kurikulum itu sendiri, mulaidari sistem strategi, metode, media, sumber ajar dan laiinya.
Namun dikarenakan Kurikulum Sekolah Penggerak ini adalah kurikulum pembaharuan dan
penyempurna dari Kurikulum 2013, hal-hal yang bersifat untuk menuntut anak agar lebih

kreatif lagi dalam belajar.



Kurikulum 2013 sendiri merupakan kurikulum yang dimana sudah dijalankan lebih
kurang selama 8-9 tahun. Hal ini tentu saja perlu adanya pembaruan dan penyempurnaan
dari beberapa kekurangan sebelumnya. Pada konsep pembelajaran yang dimana Sekolah
Penggerak ini menuntut pendidik ataupun peserta didik agar lebih leluasa dan merdeka
dalam belajar. Namun, sebelum itu pendidik yang terlibat dan turut berperan aktif pada
Sekolah Penggerak ini harus lebih berkompeten, yaitu dengan melakukan beberapa
pelatihan-pelatinan yang diselenggarakan dan diadakan oleh tim Dinas Pendidikan

langsung.

Merdeka belajar artinya setiap komponen-komponen belajar tidak diatur secara
terikat, namun tidak boleh juga melenceng. Hal ini membuat suatu sekolah yang berbasi
keagamaan seperti SDUA menjadi sekolah sebagai pusat dari Kurikulum Sekolah
Penggerak. Misalnya pada setiap 3 bulan sekali, SDUA menjadi tuan rumah untuk acaranya
loka karya yang dimana peserta dari loka karya tersebut merupakan sekolah-sekolah yang
sudah ditunjuk sebagai Kurikulum Sekolah Penggerak.

Beberapa bidang studi yang menyesuaikan dengan Kurikulum Sekolah Penggerak,
salah satunya bahasa Arab. Ummi Dessi sebagai guru bahasa Arab, sekaligus perwakilan
dari salah satu mentor SDUA dalam mengembangkan Kurikulum Sekolah tersebut. Dalam
proses pembelajaran antara Kurikulum 2013 dengan Kurikuluum Sekolah Penggerak tentu
saja ada beberapa perbedaanya. Misalnya, pada proses pembelajaran di awal seorang guru
Bahasa Arab membiasakan diri untuk memmahami dan membaca situasi dan kondisi
murid-muridya terlebih dahulu. Jika proses pembelajaran sudah kondusif, maka seorang
guru boleh melemparkan pertanyaan atau memberikan tema pembelajaran apa yang akan
dipelajari, agar muri-murid berfikir dan bisa mengembangkan pemikiran-pemikiranya

sendiri.

Selain itu, perbedan-perbedaan yang mencolok, terlihat pada perangkat
pembelajaran, hal ini dibuktikan oleh beberapa perangat pembelajaran yang berbeda dengan
perangkat pembelajaran pada Kurikulum sebelumnya, yaitu Kurikulum 2013. Perangkat
pembelajaran yang disurun pada Kurikulum 2013 meliputi RPP, silabus, Program tahunan,
Program semester, Kegiatan Belajar Mengajar (KBM), Kalender Pendidikan (KALDIK),
Absen Murid, Jurnal Kegiatan Mengajar, Kompetensi Inti (KI), Kompetensi Dasar (KD).
Namun pada Kurikulum Sekolah Penggerak ini ada beberapa perbedaan dalam merancang
dan menyusun perangkat pembelajaran misalnya RPP yang diubah menjadi Modul, KI dan
KD yang diubah penyebutannya menjadi Capaian Pembelajaran (CP) DAN Tujuan
Pembelajaran. Pada Kurikulum Sekolah Penggerak ini juga untuk silabus ditiadakan sebab

modul sudah menjadi pengganti dan pelengkap dalam proses pembelajaran.



Perubahan dari Rancangan Perangka Pembelajaran (RPP) menjadi MODUL ajar ini
menjadikan isi dan stuktur hingga komponen didalamnya berubah pula. Misalnya pada
sistem penulisan, yaitu dimulai dari informasi umum, yang didalamnya terdapat identitas
modul, kompetensi awal, Profil Pelajar Pancasila, sarana dan prasarana, target peserta didik,
model pembelajaran, kemudian dilanjutkan dengan Kompetensi Inti yang didalamnya
terdapat Capaian Pembelajaran dan Tujuan Pembelajaran, Pemahaman Bermakna,
Pertanyaan Pemantik, Kegiatan Pembelajaran yang dimulai dari awal pembelajaran hingga
akhir pembelajaran, Asesemen, Pengayaan dan Remedial, Refleksi Peserta Didik Dan Guru,
dan yang terakhir adalah Lampiran, yang isinya meliputi Lembar Kerja Peserta Didik,
Bahan Bacaan, Glosarium, Daftar Pustaka.

Selain isi dari Modul yang begitu kompleks, evaluasi hasil pembelajaran juga dibuat
dengan melihat beberapa unsur salah satunya pencapaian peserta didik. Baik itu pencapaian

akademik ataupun non-akademik.

Faktor penyebab adanya perubahan pada Kurikulum 2013 ke Kurikulum Sekolah
Penggerak dalam mata pelajaran Bahasa Arab di SDUA?

Seiring berjalannya waktu suatu sistem juga mengalami perubahan yang dimana
perubahan-perubahan tersebut akan menghadirkan suatu yang lebih baik lagi. Demikian
pula dengan pembaharuan dan perubahan sistem kurikulum Sekolah Penggerak ini. Namun
demikian, kurikulum-kurikulum sebelumnya bukan dianggap kurang baik. Hanya saja
dengan perubahan dan pembaharuan kurikulum ini diharapkan akan menambah serta

meningkatkan kualitas peserta didik dalam dunia pendidikan.

Alasan konkrit adanya perubahan kurikulum ini karena adanya keinginan serta
pencapaian yang menuntut dunia pendidikan untuk terus meningkatkan mutu pendidikan.
Sebab diera 5.0 ini dunia akan terus berkembang dan semakin maju, jadi dunia pendidikan
juga harus mengimbanginya. Maka dari itu sistem pendidikan pun harus terus berkembang,
sebab suatu kemajuan didukung oleh dunia pendidikan. Jika dunia pendidikan tidak

berkembang, maka duniapun juga tidak akan berkembang.

Perubahan Kurikulum 2013 menjadi kurikulum Sekolah Penggerak di SDUA ini
tentu saja menjadi sorotan beberapa sekolah yang belum menjadi sekolah penggerak. Hal
ini akan memungkinkan sekolah lain juga akan menjadi sekolah penggerak untuk beberapa
tahun kedepan. Hal ini bertujuan demi perkembangan dunia pendidikan yang mengikuti

arus globalisasi yang terus menerus berubah.



Pada tahap pembelajaran Bahasa Arab kurikulum 2013 yang berubah serta
perpindah ke Kurikulum Sekolah Penggerak, tentu saja ada beberapa hal yang berubah.
Misalnya pada konsep pembelajaran. Pada Kurikulum Sekolah Penggerak Guru bahasa
Arab akan lebih membebaskan peserta didiknya dalam memilih apa yang disukai oleh
anak-anak ketika belajar. Contoh kecil, pada proses pembelajaran yang terkadang terkesan
monoton, pada Kurikulum Sekolah Penggerak media dan bahan ajar yang akan ditawarkan
serta diberikan kepada anak-anak akan lebih variatif dan lebih menarik. Selain itu pada
proses pembelajaran di kurikulum Sekolah Penggerak ini anak-anak diberi kebebasan untuk

mengeksplor dirinya melalui alam.

Beberapa faktor yang disebutkan diatas tidak terlepas dari beberapa tuntutan dari
pemerintah atau dinas Pendidikan itu sendiri. Sebab untuk menjadi Sekolah dengan
Kurikulum Sekolah Penggerak ini setiap sekolah harus melakukan seleksi yang rumit dan
panjang. Tidak semua sekolah dapat menjadi Sekolah Penggerak, sekolah yang menjadi
sekolah percontohan angtakan pertama akan menjadi bahan evaluasi pertama untuk terus

melanjutkan Kurikulum Sekolah Penggerak ini.

Pada dasarnya Kurikulum Sekolah Penggerak ini belum diumumkan atau
dipublikasikan secara resmi. Hal ini bertujuan untuk bahan referensi, sekolah yang lolos
menjadi sekolah penggerak, maka ia akan menanamkan profil sekolah pancasila yang
terdiri dari 5 sila. Hal ini tentu saja akan lebih mengacu pada nilai-nilai nasionalisme.
Sekolah yang sudah menjadi sekolah penggerak berarti dianggap layak dan pantas sebagai
sekolah percontohan bagis sekolah lainnya. Maka dari itu beberapa tahun kedepan
Kurikulum Sekolah Penggerak ini akan benar-benar diterapkan untuk seluruh sekolah yang

ada di Indonesia.
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